
2017D27099 Verslag houdende een lijst van vragen 

De vaste commissie voor Koninkrijksrelaties heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Vaststelling van de begrotingsstaten van Koninkrijks-
relaties (IV) en het BES-fonds (H) voor het jaar 2018 (Kamerstuk 
34 775 IV, nr. 2). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Van Meenen 

De griffier van de commissie,
De Lange 
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Nr Vraag 

1 Kan de Minister aangeven, op welke wijze en met welk resultaat tot 
nu toe uitvoering is gegeven aan de aanbevelingen van de 
commissie-Spies? 

2 Welke vorm zal de (financiële) steun voor Sint Maarten krijgen als 
het gaat om financiering van herstel van de schade op het eiland 
na de orkaan Irma? 

3 Wordt er een fonds opgericht voor de (financiële) steun aan Sint 
Maarten na de orkaan Irma? Wat is de status van het fonds? Wat is 
de juridische basis van dat fonds? Welke voorwaarden worden er 
aan Sint Maarten gesteld voor het verkrijgen van financiële 
middelen uit dat fonds? Hoe wordt het fonds gevuld en met welk 
bedrag?. 

4 Wanneer verschijnt het rapport van de Commissie van wijzen die 
onderzoek doet naar het functioneren van het openbaar lichaam 
Sint Eustatius? 

5 Met wie en/of welke landen vindt de verbreding van de samenwer-
king in de regio van het Team Bestrijding Ondermijning plaats in 
2018? 

6 Hoe zijn de kansen voor studenten afkomstig van de eilanden die 
in Nederland studeren om een passende baan te vinden in het 
ambtenarenapparaat op de eilanden? 

7 Welke gevolgen kan de schade als gevolg van de orkaan Irma gaan 
hebben voor de begroting Koninkrijksrelaties? 

8 Wat valt precies onder «overige mutaties», vermeld in de bovenste 
tabel op bladzijde 7 van de memorie van toelichting? 

9 Waarom wordt er incidenteel € 8 mln. vrijgemaakt voor de 
kustwacht en niet structureel? 

10 Wat is de oorzaak van de grote daling in de stand ontwerpbegro-
ting na 2018? 

11 Hoe worden de restmiddelen FDA ingezet? hoe wordt de Kamer 
hiervan op de hoogte gebracht? 

12 Waarom is er gekozen de beleidsdoorlichting artikel 4 om de zes 
jaar te houden? 

13 Wordt het opzetten van asielprocedures op Curaçao, Aruba en 
Bonaire financieel ondersteund en zo ja, uit welke post op de 
begroting wordt dat gefinancierd? 

14 Kunt u een uitsplitsing geven van de post «uitgaven Caribisch 
Nederland» en aangeven aan welke onderwerpen en projecten dit 
budget wordt uitgegeven, zoals jeugdzorg, armoede, tienermoe-
ders? 

15 Welke projecten worden vanuit het Europees Ontwikkelingsfonds 
gefinancierd op Curaçao, Sint Maarten en Caribisch Nederland? 
Om hoeveel geld gaat het daarbij? 

16 Hoe is gekomen tot een rentepercentage van 2,5% bij de leningen 
aan andere landen in het koninkrijk? 

17 Uit welke post wordt de financiering voor jongerenparticipatie in 
2018 gefinancierd? 

18 Waarom is er voor 2022 een zeer aanzienlijke daling van de 
uitgaven aan recherchecapaciteit voorzien? 

19 Voor welke periode treden Nederlandse rechters en Officieren van 
Justitie in lokale dienst? Waarom is er voor die periode gekozen? 

20 Wat is exact de onderbouwing om te komen tot een verdeling van 
de financiering van de exploitatie van de kustwacht waarbij Aruba, 
Curaçao en Sint Maarten respectievelijk 11%,16% en 4% bijdragen 
en hoe is deze verdeling tot stand gekomen? 

21 Gaat de keuze om rechters en Officieren van Justitie beschikbaar te 
stellen gepaard met een investering in (jong) talent in de drie 
landen en Caribisch Nederland? Waarom? 
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22 In hoeverre speelt het waarborgen van continuïteit van ervaring en 
kennis, door personele wisselingen van uitgezonden functionaris-
sen te beperken, een rol in deze keuze voor rechters en Officieren 
van Justitie? 

23 Wordt er bij de vervulling van personele capaciteit actief gezocht 
onder studenten afkomstig van de eilanden? 

24 Hoe wordt beleidsmatige assistentie aan landen binnen ons 
Koninkrijk verrekend? 

25 Hoe vindt precies de benoeming van de Rijksvertegenwoordiger 
plaats, op welke manier hebben eilandraden hier invloed op en 
kunnen eilandraden de Rijksvertegenwoordiger ook wegsturen? 

26 Hoe zijn de verschillen te verklaren tussen de uitgaven van bijna 
€ 21 mln in 2017, € 11 mln in 2018 en bijna € 14,5 in 2019 en later? 

27 Wat zijn de exacte redenen voor de substantiële daling van de 
uitgaven onder artikel 4.2 in 2018 en de jaren daarna? Wat zijn 
bijvoorbeeld de redenen voor de dalingen van de uitgaven aan 
subsidies, inkomensoverdrachten en bijdrage aan medeoverheden, 
agentschappen en andere begrotingshoofdtukken? 

28 Vanuit welke post of posten worden de kosten van de plannen voor 
de kinderrechten op de autonome landen en de BES gefinancierd? 

29 Kunt u aangeven waarom het budget voor sociaaleconomische 
initiatieven op de BES daalt van 3,8 miljoen naar 1,2 miljoen, en of 
deze daling elders gecompenseerd wordt en zo ja, waar? 

30 Waarom dalen de uitgaven voor kinderrechten naar 0 vanaf 2018? 
31 Waarom is het budget voor samenwerkingsprogramma’s naar 0 

gegaan sinds 2017? Welke samenwerkingsprogramma’s waren er 
en worden nu niet meer voortgezet? Waarom niet? 

32 Hoeveel dragen de andere landen van het Koninkrijk bij aan het 
Koninkrijkstoernooi? 

33 Wat wordt er in het kader van het programma Bestuurlijke 
ontwikkeling specifiek gedaan om de kwaliteit en slagkracht van 
het openbaar bestuur op Aruba, Curaçao en Sint Maarten te 
versterken 

34 Welke doelen worden bereikt met het programma Bestuurlijke 
Ontwikkeling? Wanneer worden die doelen gehaald? Hoe wordt dit 
gemonitord? 

35 Is er door het land Aruba voldaan aan alle verplichte rentebetalin-
gen over leningen die aan Aruba verstrekt zijn? 

36 Welke opdrachten aan bedrijven en organisaties ten aanzien van 
goed bestuur en gezonde overheidsfinanciën zijn er gegeven en 
gaan mogelijk het komende jaar gegeven worden? 

37 Zijn er de komende jaren geen leningen of garanties meer voor de 
landen Aruba, Curaçao en Sint Maarten? 

38 Hoe komt het dat de schuldsanering voor de landen Curaçao en 
sint Maarten na 2018 zo drastisch afneemt? 

39 Worden er gezien de gevolgen van de orkaan Irma op Sint Maarten 
nieuwe leningen verwacht in 2018? 

40 In hoeverre gaan de landen binnen het Koninkrijk bijdragen aan de 
wederopbouw van Sint Maarten, Saba en Sint Eustatius? 

41 In hoeverre wordt de Kamer geïnformeerd over uitgaven uit post 
7.3? 

42 Is het nodig geweest om corrigerend op te treden op de BES-
eilanden op het gebied van financiën en financieel beheer in het 
afgelopen jaar? 

43 Waarom is de vrije uitkering vanaf 2019 € 8,3 mln lager dan in 
2018? 

44 Vanwaar wordt er vanaf 2019 een substantiële daling van de 
uitgaven naar 33.087 (x1.000) voorzien bij het BES-fonds? Waarom 
precies daalt de vrije uitkering naar 32.987 (x1.000)? 
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45 Kunt u de resterende mutaties van € 1,6 mln toelichten? 
46 Kunt u de nieuwe mutatie van € 1.112.000 in artikel 6 toelichten? 
47 Hoeveel bedraagt de rijksuitkering per hoofd van de bevolking 

voor Bonaire, Sint-Eustatius en Saba voor het jaar 2018? Hoe 
ontwikkelt deze bijdrage zich in de volgende jaren? 

48 Kan uit de overzichten de conclusie worden getrokken dat de netto 
bijdrage aan Caribisch Nederland € 311 mln. (totaal rijksuitgaven) 
minus € 157 mln. (belasting- en premieontvangsten) bedraagt?
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